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11. Manažérske zhrnutie: 

 
Cieľom stretnutia nášho klubu bola tvorba OPS v oblasti rozvoja podnikavosti a aktívneho 

občianstva. Súčasťou stretnutia bola diskusia, výmena OPS a na záver stretnutia sme tvorili 

pedagogické odporúčanie. 

 

Kľúčové slová: podnikavosť, kľúčové kompetencie, zdieľanie OPS, aktívne občianstvo, projektové 

metódy. 

12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  
 
Hlavné body: 

1. Analýza odborných zdrojov. 

2. Diskusia. 

3. Zdieľanie OPS. 

4. Záver. 

 

Témy: Prepojenie teórie s praxou, vzdelávanie 4.0. 

Program stretnutia: 



 

1. Čítanie s porozumením – aktívne učenie. 

2. Diskusia – hodnotenie skúseností s projektovými metódami. 

3. Výmena OPS – implementácia projektového vyučovania v praxi. 

4. Záver a tvorba pedagogického odporúčania. 

 

13. Závery a odporúčania: 
 
Zhrnutie z diskusie, naše OPS– základné princípy projektového vyučovania ako metódy pre rozvoj 

podnikavosti a podnikateľských kompetencií: 

 

Projektové vyučovanie považujeme za náročné na prípravu, organizačné schopnosti ale na spôsob 

hodnotenia. Aby náš študijný odbor zaisťoval kvalitu vzdelávania, je potrebné aby sme ako učitelia 

vedeli ako  tvoriť a organizovať projektové vyučovanie.  

 

Projektové vyučovanie patrí medzi vzdelávacie metódy, ktoré podporujú u žiakov riešenie 

komplexných problémov. Podporuje individuálnu aktivitu, rozvíja tvorivosť, vzájomnú komunikáciu, 

zodpovednosť a schopnosť riešiť problémy z viacerých oblastí.  

 

Jedná sa o integrované vyučovanie, ktoré stavia pred žiakov jeden alebo viac konkrétnych, 

zmysluplných a reálnych úloh. Ich cieľom je napr. napísať knihu alebo časopis, usporiadať výstavu, 

akciu, prednášku, vyrobiť vyučovaciu pomôcku alebo inú užitočnú vec. K splneniu tejto úlohy 

potrebujú vyhľadať veľa nových informácií, spracovať a použiť dosiahnuté poznatky z rôznych 

odborov, naviazať spoluprácu s odborníkmi, vedieť organizovať svoju prácu, zvoliť iné riešenie v 

prípade chýb, formulovať vlastný názor, diskutovať, spolupracovať atď.  

 

Miesto aby žiaci preberali hotové poznatky z jednotlivých odborov (mnohokrát naviac bez hlbšieho 

pochopenia významu a zmyslu), objavujú pri projektovej výučbe tieto poznatky sami a to z dôvodov 

potreby. 

 

Okrem osnov predpísaného učiva majú žiaci možnosť poznať viac samých seba, svoje možnosti, 

schopnosti, svoju cenu. Výsledky projektov majú konkrétnu a užitočnú podobu. Škola sa stáva 

súčasťou reálneho života (autentické učenie), ponúka žiakom zážitok nových situácií a životných rolí. 

Použitím moderných technológií vzniká priestor pre interaktivitu vzájomného reagovania na podnety 

študentov. Týmto sa mení a podstata vzdelávania.  

 

 



 

 

Výber z tvorby na stretnutí, brainstormingová osnova na tvorbu fiktívnej firmy ako žiackeho projektu: 

OPS 

Meno a logo fiktívnej firmy  

Aké meno by sme mohli poradni dať?  

 Aké logo by sme si radi vybrali/navrhli? 

Ako sa odlíšime od ostatných poradní v tejto oblasti?  

 Chceme našu poradňu prezentovať len v našej krajine alebo aj medzinárodne?  

Väčšina poradní má svoje poslanie, ktoré poskytne klientom jasné označenie toho, čo  

poradňa zastáva.  Aké by mohlo byť naše poslanie (vízia, motto)?  

Nakreslite meno a logo fixkou, kriedou, použite celý list papiera. 

 

Pôdorys sídla  

Predpokladá sa, že keď ste energetická  poradňa, sídlite v budove, ktorá spĺňa a propaguje 

ekologické a energeticky efektívne  technológie a princípy.  

Aký by bol pôdorys našej novej budovy?  

Ako naše budova ukazuje náš spôsob práce?  

Koľko poschodí má naša budova?  

Akú farbu má fasáda?  

Ako môžeme vyjadriť, že ide o trvalo udržateľnú budovu?  

Ako vyzerá okolie našej poradne?  

Nakreslite pôdorys budovy fixkou, kriedou,  

použite celý list papiera. 

 

Webové stránky  

Ako bude vyzerať domovská stránka našej webové stránky?  

Chceme tradičné alebo moderné poňatie?  

Aká tlačidla bude stránka obsahovať?  

Ako môže na prvý pohľad ukázať na smer našej práce a naše poslanie?  

Nakreslite domácu stránku webové stránky fixkou, kriedou, použite celý hárok papiera 

 

Úspešné projekty alebo čo sa nám už podarilo 

V minulosti naša poradňa realizovala množstvo veľmi úspešných projektov.  

Vymyslite jeden alebo viac projektov svojej poradne, ktoré sa už uskutočnili.  

Popíšte klienta a čo ste presne robili.  



Snažte sa ukázať, prečo vaše poradňa pracovala tak dobre.  

Jasne ukážte, že vaša poradňa je v tejto oblasti najlepšie.  

Popíšte jeden alebo viac príkladov projektov fixkou, použite celý hárok papier. 

V závere stretnutie sme si pripomenuli rozdiely medzi pojmami podnikavosť a podnikateľstvo. 

Kompetencie k podnikavosti a iniciatívnosti podporujú schopnosť človeka nielen prinášať zmeny, 

ale aj sa im aktívne prispôsobovať. Tieto kompetencie v sebe kombinujú oblasti tvorivosti, riešenia 

problémov, schopnosti využívať rôzne zdroje, finančné a technologické vedomosti. Podnikavosť 

možno charakterizovať ako konanie podľa príležitostí a myšlienok, ktoré sa premieňajú na 

hodnotu (ekonomickú, kultúrnu alebo sociálnu) pre druhých. Súvisí aj s iniciatívnosťou a 

s tvorivosťou. Staršie poňatia pojmu podnikavosť mali predovšetkým ekonomický rozmer. 

 Uvedené chápanie podnikavosti sa premietlo aj do metodických materiálov pre učiteľov aj v 

kurikulárnych dokumentoch. Potreba rozvoja podnikavosti a iniciatívnosti sa podľa správy 

OECD prejavuje aj v obohacovaní kurikula o vyučovacie predmety s týmto zameraním, alebo ako 

súčasť rôznych predmetov, čo potvrdzujú aj školské vzdelávacie programy. 
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